

她們不缺錢啊

半年前，西柏村的鄉親們驚奇地發現，王嬌騎着電動三輪車滿大街的撿垃圾、收破爛。他們都說，王老婆子有福不會享，兒女們每月寄回的錢花都花不完，還要天天撿垃圾、收破爛。她不缺錢啊？

四個月前，王嬌隔壁的李嬌竟然也跟着撿垃圾、收破爛。鄉親們納悶了：李嬌每月有兩三千塊錢的退休金，日子過得非常滋潤，咋還跟着王嬌干起了撿垃圾的營生？她也不缺錢啊？

王嬌李嬌經常兩個人騎個三輪，有說有笑，跑這村進那村，撿垃圾收廢品。只要她倆來了，有人主動把自家準備廢棄的物品免費送過來，有人把廢品象徵性地收點錢送給她們，有時候收的多了，還有人幫她們送貨到廢品收購站。

三個月前，和王嬌李嬌要好的四個老姐，也加入了撿垃圾收廢品的隊伍。她們約好了似的，兩個人騎個三輪，一大早一起出

門，太陽快落山時才滿載而歸。
鄉親們納悶了：大千世界，無奇不有，這6個老媽媽兒女們都在外地上班，家里缺啥也不缺錢，可她們咋就迷上收破爛呢？她們都不缺錢。昨天晚上，村民們突然在本縣電視新聞節目中看到一篇報道：西柏村六老人撿垃圾半年，為腦癱兒童捐款三萬元。

作者簡介：楊曉因，山西省運城市作家協會會員。運城市民間文藝家協會會員。曾在國內外報刊發表作品近百篇。有小說散文榮獲國家和縣級獎。



新陋室銘

我於一九五三年在臺灣參加全國高等文官考試，外交官及格。在外交部實習期間，蒙專員芮正皋博士指導，嗣我赴美留學，繼在美國大學任教。十年之後，承邀返國參加會議，芮正皋已任駐象牙海岸大使，也應召與會，緣相聚，話舊為歡。詢問駐非感想，其以陋室銘：“談笑有鴻儒，往來無白丁”二句相答，深感其文學才華，比喻畢真。我以數度講學非洲，承斯瓦濟蘭國王與諾貝爾和平獎得主



南非圖圖大主教接待，獲陸以正大使劉恩第大使林松煥總領事盛宴。雖隔多年，印象猶新。撫今思昔，至感心銘，乃仿古文陋室銘，撰擬新陋室銘一篇，以表對駐非洲使節之崇敬。

非洲大地，斑馬奔騰。河露淺灘，犀牛淒身，使館陋室，足以安身，階下皆黃土，草色不常青。談笑有鴻儒，往來無白丁。可閱報刊，聽新聞。館外槍聲頻傳，館內歌舞昇平。南陽諸葛廬、西蜀子雲亭，大使云，何陋之有？

作者：張德光

賣瓜

賣瓜咧，賣瓜咧，8424，不甜不要錢啊。一個光着上身，肩膀上搭着毛巾，背上刺着龍的漢子，正站在馬路邊，雙手捧着一個圓溜溜的大西瓜對着來往的行人不停地吆喝着。

同志，這里不許賣瓜，趕緊拖走。李隊長帶着幾位市容人員趕過來說。

誰動我一個西瓜，老子一刀捅死他。漢子趕緊放下西瓜，抓起明晃晃的尖刀說。

同志，你這里賣西瓜不合適，第一，影響市容。第二，還會造成交通阻塞。市容隊長說。

少給我講大道理，老子剛從山上下來，我怕誰？

如果你要是不配合我們工作，我們有權利按照市容管理條例來對你進行處罰。



賣瓜的漢子見市容來真的，突然一下子躺在地上，耍起了無賴。

此時，人越聚越多，喇叭刺耳。

李猛，張明，把他架上執法車，王磊把這車西瓜拖局里等候處理。

是。

市容是土匪，市容打人嘍……漢子開始發飆。

人們議論紛紛。

第二天，電視新聞播出，市容理性執法，瓜農感恩下跪。

原來，市容隊長在局里通過和他談話得知：他從牢里出來不久，家境也十分貧窮，且上有父母，下有孩子，妻子還臥病在床。

再說這天氣突然要下雨，淋壞了西瓜是小事，但隊長擔心淋壞了是他那顆心，於是便號召全局所有同志購買了這車西瓜，還給他聯繫好了以後指定地點賣瓜。

作者：劉培剛 安徽泗縣北塔鎮村

繼母

仇兵還沒滿月就沒了母親，在他三歲時父親續弦。繼母視仇兵已出，一直沒再生養。

一晃仇兵結婚生子。生意忙，仇兵夫妻把孩子送到父親那，孩子七歲時才接回城里上學。

孩子回城沒幾天，仇兵父親因心肌梗塞去世了。

父親的葬禮剛結束，看着在窗外哭泣的繼母，妻子問仇兵：“繼母怎麼辦？”

“回城里吧。”仇兵說。

“我哪有工夫伺候她啊。”妻子大聲地說。

仇兵家是做食品批發的，有時忙得飯都吃不上。仇兵想聽聽繼母的意見。

“你們走吧，我能照顧自己。”繼母無奈地說。

仇兵臨走時把一萬塊錢塞給了繼母。

一年後，繼母再婚，從此仇兵就很少回鄉下繼母家了。

眨眼三年過去了，繼母後老伴去世了。

“爸爸，把奶奶接家來吧？”兒子央求

仇兵。

“奶奶改嫁了，咱不能管了！”沒等仇兵回答，媳婦先發話了。

聽媽媽這麼說，兒子將目光投向父親，可仇兵像沒聽見似的起身走了。

幾個月後，仇兵因銷售過期食品被工商局吊銷執照和罰款，還被電視台曝了光。

就在仇兵為重新創業，缺錢要抵押房子時，繼母讓人捎來十萬塊錢和一封信。

“兵兒，這是這些年你們給家里的錢，我一分也沒動，現在給你們救急用！”讀完信仇兵和妻子的心里像打翻的五味瓶。

“還愣着干啥？”突然妻子掐了仇兵一把。

“掐我干啥？”仇兵大叫了一聲。

“干啥？快去接媽回家啊！”妻子大聲地說。

作者：龐愛秋 黑龍江齊哈爾先鋒街鶴城馨苑



奔跑的孕婦

小芳：“這位妹妹，你不嫌悶嗎，是否介意跟我說說話？”

“好啊。”莎莎也正感到很無聊。

“昨天聽老闆說，最近可能有警察過來。你怕不怕？”

“如果真的來，老闆會及時安排轉移的。聽天由命吧，想那么多幹嘛。冒險與財富同行，永遠都不會錯。”

“你長得那麼漂亮，身材又好，肯定比我拿得多。”

“.....”

“我是中專學歷，你呢？”

“本科。”

“啊？綜合起來，你的條件肯定是第一檔，明碼標價，是我的三倍。以你的學歷，根本不愁找工作，干嘛跟我一樣做這個？”

“來這里，誰不是為了大把的錢。”

“不見得吧，你說‘冒險與財富同行’時，很刻意，生怕別人不知道你是為了錢才來的，有點欲蓋彌彰。”

“噓，小點聲。你如何看出來？”



“老公死精，但他爸媽很想要一個孩子，用誰的精子來做人工授精都行。”

“為何不去正規的？”

“太貴了，這里還有得賺。”

“你要這個孩子，這樣做就違約了。樓下有幾個壯漢守着，到時候你怎么出去？”

莎莎低語：“趁夜逃。”

兩個月後，小芳在本市電台看到一則新聞：“昨夜22時許，一名孕婦被三個男子追趕，被車撞倒後不治身亡。據警方透露，這三個男子來自一家非法代孕公司……”

作者：黃木軍 筆名葱蘢，廣西。有小說作品入圍《南邊文藝》第二屆全國青年自由寫作大賽，第一、第二屆“文苑杯”全國閃小說大賽。

旺財

大學剛畢業，工作難找，我湊合着在廣西憑祥的一家福利院工作，負責照顧孤寡老人。

有一獨臂老人，很特別，患輕微的抑鬱症，喜歡看小說。我來三個月，從沒見他笑過。他身邊養有一條黑狗，旺財。其實院里是禁止養寵物的，但我每次問起劉主任，他總讓我別多嘴。

一日，我去給老人送午餐，看到一個年輕人正在和他聊天。

“爺爺，給你講個莫言說的笑話。‘最考驗男人的事情，一個是美色，一個是美食。美色，有人還能抵抗，但美食就很難抵抗了。有的人可能幾年不沾女人，但把一個人餓上三天，然後擺在他面前兩個餽餡一塊肉，讓他學一聲狗叫就讓他吃，不學就不給吃，我看沒有一個人能頂得住。’

“呵呵，好笑！”

“如果我是諾貝爾文學獎的終審評委，早知道莫言這麼幽默這麼好玩，我會在2012年公佈結果的前一天晚上打電話去逗他：‘諾獎就擺在你面前，學兩聲狗叫就給你，不學就不給。’爺爺，你說這樣的誘惑他能頂得住



你不能不玩手機嗎

周日下午，陽光明媚，思和香帶着女兒箐箐從公園往家里趕。

一上午，香對思很不滿。公園里鮮花斗艷，遊人如織，可思的目光卻一直盯在手機的屏幕上，好像自己與世隔絕了。一氣之下，香決定返回。

香挺着大肚子，攬着3歲的箐箐，思悠閒自在地走在前面，還在玩手機，他塞着耳朵，邊走，邊聽，邊唱，幾次差點被過往車輛碰上。

香大怒：“你不能不玩手機嗎？”思置之不理。

香跟上去叫思去掉耳機，專心走路，思依然沒理。

“媽媽，我走累了，抱抱我。”“你媽肚里有二寶，我來抱你。”

香瞥了思一眼，還是自己背起了箐箐。快要走到家的時候，香竟然踩到了一塊



西瓜皮，撲通一下，滑倒在路邊，她喘着粗氣，連滾帶爬坐起來，抱住箐箐。

思摸遍箐箐全身，問哪兒疼。箐箐不哭不叫，只是瞪大眼睛看着媽媽小鼓一樣的肚子，然後，搖搖頭。

思扶起香，抱起箐箐往家走。

香在後面大哭大叫：“快看看箐箐哪兒傷着了，我的裙子和腿上都有鮮血。”她瘋狂地攔了一輛出租車。

在車上，香解開箐箐寶寶的衣服和褲子，脫掉鞋襪，從頭到腳，細細地查看，並且流着眼淚，不停地問箐箐哪兒疼。

思說：“別一驚一乍的！我看箐箐沒問題。”

醫院急症室里，經醫生仔細檢查，寶寶一點問題都

沒有。

香卻暈倒在地，面色蒼白，滿頭大汗，地上流了一灘鮮血。

進了產房，半夜里，思和香的第二個孩子早產，是個男孩，不幸地是，孩子已亡。思後悔不跌，痛不欲生，思三代單傳。

醫生說，香以後將失去生育能力。

作者：耿成竹，筆名：沐洋，安徽省合肥市包河區太湖東路